
Jósvay László

  

Jósvay Lászlónak hívnak, hatodéves vagyok, 51 éves.

  

Az utolsó félév a visszatekintés és a leltárkészítés ideje volt számomra. Afféle szüret, amikor
egybegyűjtve, egészben látják a termést és lemérik. Formált-e itt engem a Nálamnál Nagyobb?
Vagy csak a tanulmányaimmal lettem több a hat év alatt? Haladtam előre Isten felé, vagy csak
az öregedés, a halál gondolata vitt közelebb?

      

Biztos, hogy az is. De van valami, amiben ez a hat év igen sokat adott nekem. A szeminárium
egy különleges közeg, állam az államban. A környezet és a körülmények kontrollálására itt
nincs mód, csak a napok elengedésére. Így a kreativitás és az alkotómunka hiánya miatt
lecsökken (legalábbis bennem) az aktivitás, és szép lassan elhal a tettvágy és az erőlködés (az
ún. „aktivizmus”). Az elme egyre jobban befelé fordul. Ezt a célt szolgálja a teljes gondtalanság,
az ellátás teljes ingyenessége is, valamint a sok ima, a csönd, a zártság, a böjt, a szilenciumok
és a magány. Így formált engem a szeminárium. De formált úgy is, hogy a lelki képzés során
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Spiri atya nemcsak maga tanított minket, hanem gondja volt rá, hogy meghívjon hozzánk más
legjobbakat is rekollekciókat tartani: a Krisztus-légió papjait Kanadából, Christina von Holt
asszonyt Németországból, Fogarasi Judit nővért, Nemes Ödön atyát …

  

És mi volt a legnehezebb? Nekem talán az, hogy a mozgáslehetőség hiánya és a fizikai
kényelem (a gondoskodás) miatt meg kellett tanulnom kevesebbet enni – a jó konyha és az
ételbőség kísértése ellenére –, mivel energia bevitelre itt alig van szükség. Ám mint a legtöbb
nehézségnek, ennek is lett jó gyümölcse: a hat év alatti böjt és a lassú súlyveszteség olyan
jóleső békességbe, csendes fáradtságba vitt, amely a szemlélődő imádság és az isteni újfajta
mélységeit nyitotta meg bennem. Ezután már az imádságos „semmittevés” örökre életem része
lesz.

  

Hálás szívvel gondolok vissza tanáraimra. Boldog voltam itt a szemináriumban!
Gondolkodásomban és érzelmileg is más ember lettem. S mit kellett tennem érte? Valójában
éppen azt, hogy semmit; csak elengedni. Thomas Merton ideillő szavaival: „Akár üres a ház,
akár teli van gyermekekkel, akár a városba mennek dolgozni az emberek, akár traktorral a
földekre, akár turistákkal, akár katonákkal fut be a kikötőbe a hajó – a mandulafa csöndben
meghozza gyümölcsét.”

 2 / 2


